

数字殡葬新业态 人才培养新挑战

这个清明节前后,已经在太子峪陵园实习了半年的吴殿鹏,将作为“铭记生命,数说家风”清明共祭活动的主持人,从3月31日开始至清明节当天,要连轴转上班整整一周。

活动现场,这位北京社会管理职业学院大三学生,和同事们一起通过数字大屏,实时展示虚拟场景,引导现场群众以数字化祭祀方式与线上的家属共同缅怀逝者。

一盏盏写着逝者名字的祈福灯从屏幕上上升起,群众可以通过扫二维码,通过声音、文字、图片等形式与家人实时共享,线上线下虚实交互。

“数字科技殡葬对于传统殡葬的改革,体现在很多方面,首先就是祭奠的方式数字化了,我觉得,这是对殡葬这一传统行业的升级。”吴殿鹏对记者说。

这个年轻人就读于该校的生命文化学院,毕业后的主要就业方向,就是面向陵园、公墓等单位。而他这次主持的活动,是北京八宝山礼仪有限公司太子峪陵园首次采用“数字科技殡葬”理念,将现代科技与文化传统融合,展现了“绿色、生态、人文、科技”的殡葬新模式。

此次展示的数字墓位,又称“数字科技殡葬”,是一种利用计算机、通信、网络、多媒体等现代先进技术,融合声光电等科技手段,集数字立体安葬、数字科技礼

仪、数字科技祭扫为一体的新型安葬与纪念方式。

活动现场还设有骨灰撒海、自然葬等节地生态安葬宣传区、数字墓位实体展示区、数字纪念互动区和便民服务区,为市民提供节地生态葬政策信息解读、数字墓位观摩、数字影音纪念等服务。

2022年7月,北京九礼数字科技有限公司与北京八宝山礼仪有限公司下属的5家墓园,分别签订了数字科技殡葬合作项目。5个园区内闲置的室内场所,进行了一系列空间改造,彻底进行了数字化升级,建设了新型的室内安葬墓位。当年11月,5个“数字墓园”相继建设完成,进入试运行。

近年来,节地生态安葬、绿色文明祭祀的理念已逐渐转化为人们的情感认同和行为习惯。今年的清明节,这些数字墓园的展示活动,在吴殿鹏看来,或许能够带来新时代殡葬新风尚。

“除了殡葬礼仪、遗体整容技术这些传统的殡葬业相关科目,我们也会学作图和剪辑的各种计算机软件。目前学校教授的传统课程,和现代的数字科技殡葬也不是冲突的,而是使用数字技术时所需要的人文基础。”吴殿鹏说。

对此,长沙民政职业技术学院民政与社会工作学院副院长沈宏格告诉记者,殡葬科技数字化,仍然需要文化在背后做支撑,数字技术本身只是一种技术,但是

这个技术里面的内容从哪里来,才是学生在校内外更需要学的东西。

“从学校的角度来讲,就是人才该怎么培养的问题。”沈宏格对记者说,“实际上,我们已经做了一些思索,现在也准备实施一些改革。从专业本身来看,我认为,开大量的课程去研发这些数字技术,并不是我们应该做的事。”

据沈宏格介绍,长沙民政职业技术学院有专门的虚拟现实技术专业,这些技术研发相关的工作,是那些专业学生应该去学的,而不是殡葬专业的学生要学的。

“那么,我们的学生应该干什么?”沈宏格反问,随后他给出了答案,“我认为,殡葬专业的学生,应该是技术的使用者,而不是技术的研发者。毕竟,人的精力是有限的。”

在陵园的数字安葬厅内,152块小屏幕组成了3面大屏幕。在几名实习生眼中,对这些机器的操作已经是日常工作的一部分。至于更复杂的维护工作,则交给专门的技术人员来负责。

实际上,在太子峪陵园里曾经负责产品研发的鲍听,所学的专业就是通信工程。用鲍听的话说,数字科技殡葬,就是以技术为载体,来传播文化理念。

鲍听向记者展示了沉浸式礼仪厅里的数字技术,从进入大厅开始,利用雷达触控技术,墙面可以通过触碰放飞祈福灯,地板能

够互动感应绽放花朵,人生微电影精炼回顾逝者的生命历程,甚至,还有全息影像让逝者与亲人做最后的告别。

“我们想要让这个行业更加现代化,给传统的殡葬行业,注入技术和设计的新理念。”鲍听感慨地说。

沈宏格还记得,去年太子峪陵园还没正式开园的时候,九礼创始人王杉来过长沙,两人那时候就聊起了殡葬行业人才培养的问题。王杉对沈宏格表达了自己的担忧,怕“以后没有后备人才”。沈宏格当时就让他别担心,沈宏格表示,殡葬新业态对人才培养提出的新要求,首先是了解数字技术。此外,殡葬专业的学生,也需要“填充数字背后的内容”。

在沈宏格看来,数字科技殡葬对于年轻一代有一定的吸引力。最主要的是,数字科技殡葬还能够解决大城市殡葬用地紧张的问题。在某种程度上,数字科技殡葬确实更具优势,但将来能够发展到什么程度,还要看这种模式在全国城乡不同环境下的推广效果如何。

作为学校的生产性实训基地,目前,长沙民政职业技术学院殡葬相关专业,有30多名在校生正在太子峪陵园实习。沈宏格告诉记者,这种产教融合的模式,能够帮助学生与实际工作更快衔接,帮助学生了解企业对工作的

具体的要求,包括规章制度、工作流程,等等。

“毕竟,技术在发展,人才培养肯定也会发生变化。实际上,这是对人才培养提出了更高的要求。”他感慨。

来自该学院的大二学生王潇,从寒假开始在陵园实习,他的主要工作是司仪主持。王潇需要为主笔为逝者写祭文,并获得家属的认可。自打他进入了工作环境,就逐步找到了擅长的方向,未来想在司仪主持方面继续深入学习。

“在学校的课程中,会模拟仪式的进行,但是在工作实践中发现,可能会出现各种状况,需要我们及时调整,随机应变。”王潇说。

在王潇的眼里,目前的学习和工作,既是传统的,也是现代的。

传统的课程中,他们需要学习生命文化、生死哲学等内容。而在如今的数字殡葬时代,数字生命整理师可以根据家属提供的逝者生平、照片、音频、视频等素材资料,进行仪式的策划。

“数字科技殡葬,往往是对每一位家属,都会调整服务的侧重点和核心。我们在策划的环节,有非常明显的感受。”吴殿鹏说。

他对数字科技殡葬的前景很看好,在这个年轻人心目中,这是一个结合了过去、现在、未来的行业。

据《中国青年报》

“职”等你来

昨日上午,三门县总工会联合三门县人力资源与社会保障局、三门县浦坝港镇人民政府、三门县沿海工业城发展服务中心在三门县浦坝港镇嘉汇广场举办“职等你来”流动招聘会启动仪式。

本次活动,中国移动公司三门分公司、三门县沿海工业城等重点企业积极参与,提供近5000个就业岗位,涉及汽摩配、医药、农业、电子、铸造等多个行业,为大中专毕业生、下岗失业人员、外来务工人员和农村富余劳动力提供了广阔的择业平台。

通讯员吴俊 记者潘仙德 摄



公安部发出清明节道路交通安全提示

新华社北京4月4日电 记者4日从公安部获悉,清明节临近,结合近年来清明节假期交通事故规律特点,公安部分析研判今年清明节全国道路交通安全风险,发出清明出行安全提示。

墓区周边道路交通流量集中。今年清明节放假一天,清明节当天祭扫活动更为集中。由于墓区多位于城郊、山区,道路条件差,交通拥堵、交通事故易发多发。清明节前一天晚上返乡祭扫

的车流可能增多,夜间行车需注意交通安全。

酒驾醉驾肇事事故易发多发。今年以来,全国发生酒驾醉驾肇事导致的一次死亡3人以上较大交通事故17起,其中16起为醉酒驾驶导致。假期亲朋好友聚餐聚会多,酒驾醉驾风险更易突出。

农村地区多种交通流交织叠加。农村地区进入春播春种农忙时期,生产作业运输、务工务农人员集体出行增多,并与祭扫、出游、探亲交通流量叠加,小客车、面包车违法超员和轻型货车、三

轮车、拖拉机违法载人肇事风险突出。同时,农村青少年出行交通安全问题需引起重视,近期农村地区连发青少年深夜出行、酒后驾驶交通事故。

雨雪天不利影响。清明节前后,我国中东部地区有一次大范围降水天气过程,雨雪天气路面湿滑,易发生车辆追尾相撞、侧滑侧翻事故。

公安部提示,假期自驾出行,应提前关注当地天气、路况信息,合理规划出行时间和路线,尽量

错峰出行。驾车时应全程全员系好安全带,杜绝超速行驶、强超强会、分心驾驶等违法行为。酒驾醉驾危害大,侥幸心理不可有。高速公路行车,要保持安全车距和车速,遇雨雪雾天气行车要降低车速,减少变道超车。驾车前往墓区,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路,要减速慢行,行经农村、山区公路要注意观察道路两侧车辆和行人。墓区周边道路车多拥挤,要注意避让行人、规范停车。

清明时节雨纷纷,相信很多小伙伴在昨天就有所体会了。昨日上午,省水利厅和省气象局联合发布了今年首个省级山洪预警,预警区域主要集中在浙西南的衢州丽水一带。4月5日降水就缓和了,浙中北地区上午率先雨止,浙南和东南沿海仍有阵雨出

没。6日本降水量进入收尾阶段,浙北北部阴到多云,其他地区零零星星散落一些阵雨而已。

4月7日至9日,省内各地以多云天气为主,将是本周最好的天气时段,是个优秀的周末没错了。清明节气宜踏青,想要出门的朋友可以安排起来啦。

气温方面,在暖湿气流影响下,4月4日浙北地区气温继续上升,而浙中南地区的升温将持续到5日为止。随着冷空气抵达,5日浙北降温,6日浙中南降温。请小伙伴们关注气温变化,合理增减衣物。

德清供电:电“靓”特色文旅 废矿“披绿生金”



“我们的帐篷统一配备了户外电源,集装箱内用电更是方便,到了晚上氛围感极强!”3月30日,国网浙江电力(德清)红船党员服务队来到乾元镇城北村的矿坑营地进行线路特巡和设备消缺,营地负责人沈涛向他们介绍这里的特色亮点。

2019年,德清乾元镇通过标准化实施矿基地复垦,打造出了一个“水、田、花、村”一体的高品质乡村旅游项目,实现了生态效益和经济效益的双赢。为给美丽乡村建设按下“加速键”,近年来,国网德清县供电公司聚焦特色文旅产业服务,在莫干山地区实施“绿聚能”民宿智慧物联网项目建设,使民宿、农家乐产业用能成本降低10%,年收益增加20%,并结合文旅特色产业经营模式和用电设备实际情况,主动深入民宿、古镇等地,随时接受故障报修,定期组织工作人员宣传安全用电常识,发放电力安全手册,同时开辟绿色通道,简化用电申请手续,提升服务效率,将源源不断的电力元素注入到乡村振兴的大图景中。 张若祺



为进一步助推全国文明城市创建工作,连日来,开化县公路港航与运输管理中心组织干部职工前往西子城小区开展小区环境清洁活动,同时向居民宣传“创文”工作,营造上下齐心为“创文”共同努力的良好氛围。 徐曙光

更正公告

于2023年4月4日刊登在本报第二版的“位于塘里陈新民学校东-新螺路南,羽绒城东1号至12号,共12间店面三年租赁权拍卖公告”中“标的物:位于塘里陈新民学校东新螺路南,羽绒城东1号至12号,共12间店面三年租赁权,起拍价:30000元/间/年,拍卖保证金:5000元/间。”更正为“标的物:位于塘里陈新民学校东-新螺路南,羽绒城东1号至12号,共12间店面三年租赁权,起拍价:20000元/间/年,拍卖保证金:5000元/间”

特此公告

杭州金瑞拍卖有限公司

2023年4月5日

减资公告

根据绍兴中星企业管理咨询有限公司2023年4月4日股东会决议,决定将公司注册资本由原508万元减至100万元,请债权人自接到本公司通知之日起三十日内,未接到通知的自公告发布之日起四十五日内,要求公司清偿债务或提供相应的担保。特此公告。

绍兴中星企业管理咨询有限公司

2023年4月5日

杭州通原房地产开发有限公司40%股权项目转让交易公告

受转让方委托,对以下标的的信息进行公开:

一、标的物:杭州通原房地产开发有限公司40%股权,挂牌起拍价:8031.312万元,保证金:1268.10万元。

二、报名时间:信息披露期内。

三、交易方式:

如只有一个合格竞买人报名并提交保证金的,则该竞买人应在被确定为受让方后3个工作日内向转让方签订转让标的交易合同。

若有两个或两个以上合格竞买人报名并提交保证金,则在信息披露期后的第二个工作日的10时30分于浙江省杭州市上城区望江东路332号望江国际中心4幢18楼交易大厅举行拍卖会,确定最终受让人。

四、详细信息请登陆

浙交所网站http://www.zjpsc.com/

浙江三江拍卖有限公司官网http://www.sanjiangpm.com/。

五、拍卖人:浙江三江拍卖有限公司。

六、交易平台:浙交汇(http://www.zjpsc.com/或浙交汇app)。

七、联系电话:13505713649 胡先生 0571-86089065 钱女士。

浙江产权交易所有限公司

浙江三江拍卖有限公司

2023年4月5日

招聘 公 告

嘉兴市恒电力建设有限责任公司工程服务分公司因业务发展需要,面向社会公开招聘优秀人才,本招聘录用员工劳动关系归属嘉兴市长三角人力资源开发中心经开分中心,由长三角人力资源开发中心经开分中心派驻至嘉兴市恒电力建设有限责任公司工程服务分公司。

一、招聘岗位及条件

招聘岗位:不停电作业工(持证),从事10kV(20kV)配电网不停电施工作业,需负重超25公斤工作。

招聘人数:2名

招聘条件:(1)遵纪守法,诚实守信,有较强的责任心,良好的职业道德和团队精神。(2)面向持带电作业证件人员,35周岁及以下,年龄计算截止时间以招聘公告发布时日为准。

二、报名时间

2023年4月5日至2023年4月6日,逾期不再受理报名。

三、报名方式

邮件报名:

①报名表、身份证件

②学历证书、学位证书、学信网导出的学籍验证报告

③其他资质证书、荣誉证书等

以上材料扫描件以“报名岗位+姓名”命名,以压缩包形式发送到报名邮箱:394929015@qq.com

咨询电话:0573-82420311(朱女士)